



幸福是个比较级

幸福的指数来自身心的识别感和感知度，幸福是比较级的，它来自比较之中，所以幸福有时也是一种优越感。

幸福的认知感

传说秦始皇吃腻了鸡蛋、大肉，用他的话说：看见肉就恶心，想起鸡蛋就反胃。修长城的时候他下令：怠工者罚吃大肉，逃跑者让他吃鸡蛋加大肉。据我思考，这可能是个笑话，但起码说明了一个问题，某些人不堪忍受的痛苦，在其他群体里或许就是幸福，这就是幸福的认知感。常听有人埋怨当下的肉没有以前香了，水果没有以前甜了。这也许是真的，但主要还是你的味蕾和有关感官出现了疲劳所致，身在福中不知福了。

幸福的感知度

当你在后花园里、跑步机上颤巍巍步履蹒跚、一步一喘，欲行而趑趄时，再看远处工地脚手架上劳作的民工兄弟上上下下，“扬手接飞猱，俯首散马蹄”般健步如飞时；当你守着大鱼大肉、琼浆玉液噎满喉，挑肥拣瘦食之无味时，再看劳务市场上的那些工人，一手抓几个馒头，另一只手捏着腌菜狼吞虎咽、满口满腮吃得津津有味时。我想，这时你们的幸福感不会在一个等量级上。所以有人说：腰缠万贯，能花就是幸福；满汉全席，有一口好牙就是幸福。人家骑马我骑驴，后面还有挑担的。知足常乐，这就是最好的幸福感知度。

小时候跟着爷爷睡觉，爷爷每天早早起来去村头路边捡牲畜的粪便，然后交到生产队上用来换取工分。还记得当时的情形，每天鸡叫头遍织女星正南的时候，爷爷穿戴利落，到院子里拽把柴禾把一壶自酿的老酒温热一仰脖干了，然后抹抹嘴喃喃自语：“这壶酒下肚，脚下像踩棉花绒一般，浑身热腾腾的像驾云似的。”接着又神兮兮地说：“我刚发现一个粪窝，这家的狗儿、那家的猪都去那里下粪。”说完的时候那微微酡红的脸上洋溢着沾沾自喜的神色。爷爷这时的幸福感爆棚程度不亚于刘备得了荆州、哥伦布发现了新大陆。

邻居二秃子常对人炫耀：我吃过山西的刀削面、陕西的棍棍面、郑州的烩面、兰州的拉面，还抽过云南的烟，喝过贵州的酒。几个省的人侍候我一个人，够了，现在我死了也值了。我在一旁心里暗暗得意：要这样说，我比你还值，我还吃过首都北京皇帝御用的烤鸭呢！

洋芋糊糊干柴火，除了神仙就数我。对于老一辈的乡下人，家有三宝：丑妻、近地、破棉袄。三亩地、一头牛、老婆孩子热炕头，能吃饱穿暖，茶温饭软就是人生最大的幸福。

某豪华宾馆门口广场石凳上常年寄宿着一乞丐，宾馆里住的贵妇人突然善心大发，对乞丐说：“看你风餐露宿怪可怜的，我在宾馆里给你开了个豪华间，你住进去吧！”于是乞丐便搬了进去。



可没几天乞丐又重新回到外面的石凳上，而且气呼呼地说：“实在受不了，躺在那柔软的席梦思床上时，我每每梦见自己躺在这冰冷的石凳上，噩梦

连连。而我睡在这石凳上，梦里就像躺在豪华宾馆里席梦思床上，美滋滋的。所以，我感觉还是在这石凳上睡得安逸。”

幸福感没有定向所指

看来这幸福感没有定向所指，也不为别人的感受所左右。

难怪晋陶渊明处在环堵萧然、短褐穿结、箪瓢屡空这样的环境中还可以倚南窗以寄傲、审容膝之易安。他认为这样比为五斗米而折腰更幸福。

幸福来自比较之中，以此类推，痛苦亦来自于比较之中。

老家的二狗哥从城里女儿家回来便蒙头大睡不吃不喝。去的时候欢欢喜喜，回来成了这样子，人们都以为是女儿招待不周得罪了老爷子。回答不是，反正不想活了。

几位知己好友来到床前，让他家人出去后问：“老伙计，到底是谁给你过不去了？你好歹有个话。要不然这亲朋好友都跟着你不得安静。”

同在人间，从地狱爬出来的和从天堂掉下来的，感受是不一样的，所以你不要尝试着把自己的幸福强加给别人，每人都有自己的幸福版本。

看来这幸福感没有定向所指，也不为别人的感受所左右。

难怪晋陶渊明处在环堵萧然、短褐穿结、箪瓢屡空这样的环境中还可以倚南窗以寄傲、审容膝之易安。他认为这样比为五斗米而折腰更幸福。

二狗哥这才坐起了身子说：“啥事也没有，从女儿家回来的火车上，一路上不舍得吃、不舍得喝，而和我同座的一个人，拿了只烧鸡，只啃了两口打开车窗就扔了出去。我就寻思，人家活了一辈子，咱这也是一辈子。人比人得死，货比货得扔，所以越想越不值得，越想越来气，越想越没劲……”

一番话把大家笑炸了群，齐声说：“原来如此，别生闷气了，明天让你女儿给你买几只送来。”

所以，有时我们不快乐，是因为我们追求的不是幸福，而是比别人更幸福。

当你对生活感到低沉厌倦的时候，你不妨换一种眼光重新打量这个世界，或者改换一种生活方式，这样你会重新找到幸福的切入点。只要不把自己的幸福建立在别人的痛苦之上，你都没错。

每个人都有自己的幸福版本

在这里我并不是嫌人穷、恨人富，酸溜溜地宣扬君子固穷的馊理论，我只是说每个人对幸福的感受和理解都是独特的。

同在人间，从地狱爬出来的和从天堂掉下来的，感受是不一样的，所以你不要尝试着把自己的幸福

强加给别人，每人都有自己的幸福版本，世界上没有放之四海而皆准的普世幸福模式。也不要轻易地向别人炫耀自己带有优越色彩的幸福感，如晒自己或亲朋好友是多么有钱有势，那样你就out了，要不然就送你一个字“俗”。(网友“上善若水”推荐)

当爱好遇见坚持，就是才华



什么是有才华的人？一个闺蜜的男友是我们公认的有才华的人，他的才华不在别处，就在给自己的女友做发卡，200多个发卡都非常精致。同学小M带女友和我们聚餐，趁小M去卫生间时，问女孩儿喜欢他什么，她说他是一个很有才华的人。同学这么多年，真没有把小M和才华挂上钩。但是女孩儿说，画漫画可好了，跳Poping很帅，是个天才。

上大学的时候校园里流传了一个故事，一个学长去面试，最后一轮是董事长面试。学长自我介绍时说自己喜欢玩

魔方，董事长就拿出一个魔方给他，他用十几秒把魔方还原。董事长又把魔方打乱，学长闭着眼睛很快还原了魔方。董事长说，你是个天才，随时欢迎你来。学长准备的材料都没用上，在那个董事长的眼里，把爱好玩到极致也是天才。

不一定用在实用的地方才能被称为“才华”，当爱好遇到坚持就是才华。知乎上有一个问题：有一个有才华的恋人有什么的体验？点赞数最高的是男友喜欢画小漫画和写文章，第二多的答案是老婆喜欢做饭。大家眼中才华的恋人

的评判标准是，喜欢做饭，或能写好玩的游记图文，或是问为什么他从来不说不知道……这些喜欢做的事情，若成为生活中的一部分，在别人眼中就会和才华关联起来。今天，一个人拥有让人欣赏的才华已不是过去的标准，不一定是学富五车，也不是琴棋书画样样精通。才华可以是在某个领域独树一帜，也可以是疲惫生活中保留的爱好。

一直把爱好坚持下去的人都特别有魅力。那个火遍全球的、爱收拾房间的女孩儿，因为特别会做家务成就了自己的事业。“集才华与美貌与一身”的papi酱靠着40条短视频，成为了现象级“网红”。她们靠的不是传统意义上的才华，抓住了生活中的某个点，坚持去做，并且乐在其中，就变成了征服数千万人的才华。

一个有着非传统才华的人，往往会有种向上的力量，这种力量本身就是一种吸引力。如果一个人把喜欢的事情持续地用心去做，数年之后那些没有被现实的琐碎打败的，沉淀之后的就是才华。也许你不需要用这才华去谋生，但是它是不可替代的财富，足以支撑你度过最虚无的时光。

爱因斯坦说，只要你有一件合理的事去做，你的生活就会显得特别美好。给生活一点儿积极的生活理念，是战胜茫然的最有力武器，它可以让我们保持向上的心态去迎接生命的每一次挑战，在我们快乐和失望的时候提供一个宣泄口。

如果你还没有发现自己的天赋，那你肯定有爱好，保持对爱好的热情并一直坚持下去，你会发现把爱好坚持下去同样会成为你的骄傲。像渡渡说的，做一个很棒的普通人，也是件很棒的事情。毕竟像达芬奇那样真正多才多艺、天赋极高的人仅是极少数，但是用心生活，就可以做一个很棒的普通人。这样想来，身边的小伙伴们都有各自的过人之处，也配得上才华两个字。我想，你也是。(网友“沐沐”推荐)